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A protekczió láz.

(A—s.) Alig dühöngött oly intenzíven a 
protekczió-láz, mint napjainkban. Az egész or­
szág belekerült e vészes forgatagba. Magas és 
kisebbrangn köz- és magánbivatalnokok, az egész 
értelmi osztály, de sőt az ügyvédek, orvosok, 
kereskedők, iparosok is protekczióval igyekez­
nek maguk részére biztosítani a boldogulbatást. 
Valóságos e]>idemiája ez az emberiségnek.

A közéletben gyakran észlelhető, hogy egye­
sek oly pozicziókat foglalnak el, melyek sem 
munkásságuknak, sem tehetségüknek, illetve ké­
pességüknek önkénytelen folyományai s ha kér­
dezzük. hogy honnan e kivaló szerencse, azt 
kapjuk feleletül: ..hja. kitűnő protekcziojuk van!"

Ez a veszedelmes társadalmi betegség benne 
rejlik a levegőben, ragály utján terjed, pedig 
nyomában a-/ emberi tulajdonságok zavara és 
bomlása következik. A modern szellem kalau­
zolása mellett kéjes eziiiizmussal forgatja ki az 
embert a maga valóságából s utóvégre is értelmi 
szegényen hagyja magára a tájékozatlanság út­
vesztőjében. Hány jobb sorsra érdemes lélek veszti 
egyensúlyát, hány ember veti az élet tengerébe 
hajója iránytűjét és ziillik el a fin siécle-ideák 
euer váló hatása alatt ? Semminek sincs értéke, 
sem a tudásnak, sem a képzettségnek, sem a 
hitnek. sem az erkölcsöknek, minden semmi, 
csak fő a protekczió, ez pótol mindent. A leg­
primitívebb tehetség, a leggyöngébb tetterő benne 
istápolót talál; nem azt nézik: alkalmas vagy-e 
erre vagy arra az állásra, hanem azt, hogy ki 
ajánl? Azok, kik e század végén keresztül men­
nek e proczedurán, tapasztalhatják, hogy az előre- 
menetelben szükségük van egy jól zsiralt vál­
tóra. melyen a protektorok mint kezesek vállal­
janak érte felelősséget jövőbeli működéséért.

De tegyük fel, hogy a szegény ügy efogy ott 
embernek nem állnak rendelkezésére ily keze­
sek. mitévő legyen ekkor? vagy mit cseleked- 
lietik ilyenkor?

Minden szegény emberbe, már a helyze­
ténél fogva is, egy nagy csomó türelem veszi 
be magát és sok ideig nem is igen engedi még­
ni agának, hogy a helyzetét igazán lássa, mert 
mindig áltatja lelkét és remél; azt hiszi, hogy 
végre-valahára a véletlen ol) változást hoz 
majd be az életbe, mely aztán kárpótolni fogja 
egész jövőjére. Biztatja magát azzal, hogy 
mégis kell lenni igazságnak is a földön és ha 
az ember becsületes, szorgalommal dolgozik, hát 
csak viszi valamire.

Szegény fiótás! de kedvesen naiv is vagy 
együgyüségedben!

Elfelejted, hogy e század végén graszszáló 
ideák régen kirúgták már lábuk alól a talajt, 
hogy az ember értéke csak úgy ér valamit, 
ha azt eg. más is prolongálja. Lehet diplomád, 
lehet magasabb képzettséget igazoló okmányod, 
lehet kitűnő minősítési táblázatod, lehetsz par 
excellence alkalmatos egyéniség; nem ezt né­
zik, hanem azt, hogy ki protezsál és azok száj a ize 
szerint intézik el a reájuk nézve csak „bagatell- 
ügyetA Szóval a hivatali kinevezéseknél min­
dég a hatalmasabb befolyás dönt. Ha a tied 
esetleg kisebb amazénál, úgy biztosra veheted, 
hogy bukott ügyed van. A protezsálási módnak 
van továbbá hivatalos formája is, melyet az 
1873. évi t.-cz. szentelteti és amely alapul 
szolgált az 1935—93. és 3022—93. sz. I. M. 
körrendeletek kibocsátásánál.

Az imént hivatkozott törvényczikk és kör­
rendeletek teljesen kiszolgáltatják a ,,czivilba- 
gázst“ a „militarizmus“ molochjának.

Nézzünk egy példát. Egy kisebb javadal­
mazási! hivatalnoki állásra pályázik egy külön­
ben kellő értelmiséggel biró, de már évek hosszú 
során át diuruistáskodó Sanyarú Vendel és egy 
Morva- vagy Csehországból ideszakadt kiszol­
gált altiszt, nevezzük Krpesák Lustádulak. — 
Az előbbit ajánlja fáradhatatlan szorgalma, az 
utóbbit pedig a generális ur vizitkártyája. Ki 
nyeri el az állást? A kegyelmes ur egy na

gyot üt az 187 évi II. t.-cz. 5, §-ra és alá­
írja Krpesák Eustách kiueveztetését. A diurnis- 
taságban megőszült szegény sanyarú Vendel 
tovább körmölhet, Krpesák Eustách pedig egé­
szen kényelmesen belehelyezkedhetik ez exisz- 
tencziát biztosító polgári stallumba.

Midőn ennek a »millitär-fängereicc nak 
konstatálásával, mely sehol sem nyer ennyire 
dédelgetett helyzetet, felháborodásunknak kife­
jezést adunk, oda kívánjuk magyaráztatni sza­
vunkat, hogy a katona — ha már annyira va­
gyunk különben is a militárizmusban — tartas­
sák meg mindaddig helyén, mig csak lehet és 
ne ütessenek ki vele 40 50 képzett polgár­
embert a nagyon megérdemelt, illetve rászol­
gált állásból, csak azért, mert talán kényel­
metlen a katona-mundér. Az a katona, ki fel- 

í vitte a szakaszvezetőségig, azt hiszem nem szol­
gált jobban rá a czivil-állásra, mint a szegény 
diurnista, ki évek hosszú során át másolgatta 
az „Ő Felsége a király nevében“ kiadott 
ítéleteket.

Reméljük, hogy a kenyérkereső állásokat 
osztogató illetékes tényezők végre-valahára ki­
szorítják a forgalomból „mundus vult decipi, 
ergo deeipiatur“ jelszavát és érvényre emelik 
amaz axiómát: hogyha már megadja a polgári 

j elem mindazt a katonának, a mi a katonáé, 
ne vegye a polgártól a katona azt el, ami res­
pektive a polgári elemé.

Suum cuique! Kinek-kinek a magáét!

Szinháznyitás előtt.
Holnap megnyílnak Thália csarnokának kapui 

is s városunk kö/.öns ge újra élvezheti a színi elő­
adásokat. Hogy élvezetet keres azokban, az bizonyos, 
hiszen manapság már a színházak nem egyebek, mint 
szórakoztató előadások színhelye, a hová az ember 
csak azért megy, mert megszokta, vagy mert mulatni 
akar. Szerencse, hogy e mutatásnak mégis van va­
lami tisztességesebb jellege, mint egyéb más mulat­
ságoknak

A SZABADSÁG TÁRCZAJA^
Képek a felekezeti iskolából.

II. A temetség.
Még gróf Csáky Albin ő nagyméltósága nem 

ült Magyarország közoktatásügyének piros bár­
sonyszékén. s igy nem is eszelhette ki azon rende­
letét, melylyel az iskolás gyermekeket a temetéseken 
való részvételtől eltiltotta.

Azon időben, ha tetszett az isteni gondviselés­
nek kis falunk polgárai közül valakit az élők sorá­
ból kiszólitani. lévén az a természetnek megváltoz- 
hatlan örök törvénye, nem csináltunk belőle nagy 
hű-hót. A „Pompes funebres“ holló mezü emberei nem 
szaladgáltak fekete szélű nyomtatványokkal, melyen 
a jobb hazába költözottnek előnevel, e sárgolyón 
viselt rangjai, czimei, méltóságai mind híven előszám­
lál vák. Nem czégéreskedett a boltok ablakaiban a rész­
vétnek gúnyolt hivalkodás drága koszorúk aranybe- 
tüs nehéz selyemszallagjain. A dalárda, a diktáló, 
harangozó, minden-minden kiteheti közülünk iskolás 
gyermekek közül. A falu fúró-faragó emberei három 
szál deszkából összeütötték az örök hajlékot, kifa­
ragták a fej- és lábfát, a jó szomszédok megásták a 
helyet, a hol „nem faj semmi, [nem bánt senki“, a 
férfiak kivitték, az asszonyok elsiratták. S ment min­
den igaz rész/étből, Isten nevében, ingyen. Egyetlen

kellék képezte csak a „behozatal“ tárgyát s került 
pénzbe: a „pap“.

Vala pedig a mi kis falunk : e kisded akolnak 
4 pásztora : a cs . . . i főtisztelendő, a p . . . i tiszte­
lendő, a b . . . i tiszteletes, meg a nem tudom hová 
való és mily czimü rabbi.

Régibb időben úgy a tisztelendő, mint a tiszte­
letes — tekintettel az elhunyt szerény anyagi körül­
ményeinek mivoltára — a helybeli „rektor“ urnák 
engedték át a temetség önálló elvégzésének nagy 
tisztességét az azzal járó kis stólával együtt, a mikor 
is csak mi magunk zenditettük rá a gyászzsolozsmát: 

»Oh jaj gyászos hang 
Csendül a harang 
«Ismét» a halottnak.»

Egy idő óta azonban kitört a „pásztorok ver­
sengése“ s divattá lett nálunk is nemcsak az elke- 
tesztelési-, de még az eltemetési vita is. 
Most már, hogy a Kőházi Csik István uram szavai­
val éljek — mihelyt olyan gyermek meghal mint az 
öklöm, mindjárt pap kell. Pedig bizony drága por­
téka az, még ha egy kell is belőle, hát még a kinek 
egyszerre kettő kell, mint Gyurka Józsinak a kő­
művesnek, no az ugyan megemlegeti.

A dolog pedig úgy történt, hogy miután Petőfi 
szerint is „a virágnak megtiltani nem lehet, hogy 
ne nyíljék“, hogyan lehetett volna megtiltani a Bliz- 
mán Julcsa szerelmes szivének, hogy meg ne nyíljék

a Gyurka Józsi szerelmes, forró pillantásainak. Már 
hiába, ilyenkor az bizony „virítani kénytelen“, még 
ha úgy tiltják is, mint tiltották azt Julcsa buzgó pa­
pista szülői a főtisztelendővei együtt Nem ért sem­
mit. A pápista Julcsa felesége lett a lutheránus kő­
művesnek.

Azt meg megint nemcsak a botanikusok tud­
ják, de tudja minden falusi gazda is, hogy a virág­
ból gyümölcs lesz, s igy semmi csudáini való nincs 
rajta, hogy az ő szerelmük nviló virága is — időtc 
folytán — gyümölcsösé fejlődvén, egy szép tavaszi 
reggelen a kőműves háza tetején ott kelepeit a há­
zasok szent madara: a gólya, hozván ajándékul egy - 
szerre 2 kis kőmives sarjai, kik közül az egyik fiúi 
bizalommal tekinte az ő boldog atyjára, a másik 
pedig hangos lármájával rögtön elárulta, hogy ő 
Éva anyánk utóda.

Mintha csak az Isteni gondviselés ki akarta 
volna békiteni a két pásztort, rendelvén mindenik 
aklába egy-egy báránykát, mert hát tudvalevő do­
log, hogy a 68-ik törvény 12-ik czikkelye érthetően 
kibeszéli, hogy a fiuk atyjuk, a leányok pedig anyjuk 
vallását kövessék. S hogy mint jó honpolgárok csak­
ugyan alávessék magukat a törvény világos intézkedé­
seinek, már másnap reggel keresztmamáik társaságá­
ban szekérre ülve ledöczögtek P ... ha, hol a kis 
fiú luth. rítus szerint lett felvéve a hívők seregébe^



szabadság
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De hát jól van-e az úgy, hogy a színházba él­
vezni, mulatni megyünk? Hát semmi magasabb missiót 
nem töltenek be a színészek, csak annyit, a mennyit 
a jonglőrök izetlenkedései czéloznak ?

Oh nem ! Csak hogy a mai túlmüvelt, túlfinom 
társadalom hallani sem akar arról, hogy a színházak 
nem csupán szórakoztató estélyeket adnak hanem egy­
úttal erkölcsnemesitő czélt is szolgálnak; hallani sem 
akarunk ma arról, hogy a színházban tanulni is le­
hetne; szót'sem vesztegetünk rá, hogy a színház föl­
keltheti érdeklődésünket a művészi iránt; hallani sem 
akarunk arról, hogy az előadott darabok erkölcsi 
igazságai talán a való élet körébe is belevágnak s 
nem kevesen lehetnek közöttünk, kiket érzékenyen

leghathatósabb, a legmeginditóbb, a legtanulságosabb 
szerepben is, a kiről a közvélemény erkölcsi szem­
pontból elitélőleg nyilatkozik. Igazán csak komédiás­
nak tartja s nem művésznek. Ma napság már a vi­
déki színészek sem kárhoztatvák olyan életmódra, a 
mely kifogásolható, — mert a szorgalmas s tehetsé­
ges színész tisztes fizetést húz. Csak az a fő, hogy 
a művészi rangkórság, a túlzó urhatnámság, e ve­
szedelmes társadalmi betegségek ne vegyenek raj­
tuk erőt. Maguknak a színészeknek kell arra töre­
kedniük, hogy a társadalomban az őket megillető 
helyet foglalják el, mert bizony míg az előítéleteket, 
a gyanúsításokat nem igyekeznek megszüntetni, el­
hárítani, addig ne vegyék zokon, ha bizonyos tar­

érinthetnek azok, — nem, mert hiszen csak szinház- tózkodás fogadja őket itt is, ott is.
ban vannak mindezek! j Miskolcz közönsége szereti a színészeket,

No hát mindez ferde föltogás, helytelen gondol-; látogatja az előadásokat, csak a színészek ig> ekez 
kodás, félreismerése a színházak s a színi előadók
hivatásának.

Jól van ! Am helyezzük mai fölfogásunkból ki­
folyólag első helyre azt. hogy élvezni megyünk a 
f.zinházba, de engedjük meg azután azt is, hogy ta­
nulni is megyünk oda. A költők igazságszolgáltatásai, 
az e'őadóknak a reális életet híven, kifejező dekla- 
mátiói s mozgásai mind arra valók, hogy tanítsanak !

Éppen ezért nagy kívánságokkal állunk elő az 
uj szini idény beálltakor. Csak hogy kívánságaink igen 
könnyen teljesíthetők. Azt óhajtanok, hogy a drámai 
müvek nagyobb helyet foglaljanak el a repertoirban, 
mint különben szokásban van. A drámai művek — 
azokhoz véve a vígjátékokat is — egy kicsit maga­
sabb művészetet kívánnak, mint a bohózatok s ope­
rettek. Maguk a színészek tanúskodhatnak e mellett, 
hogy igazi jó alakítást nyújtani drámában sokkal ne­
hezebb mint bohózatban, a hol a legkomolyabb sze­
rep is a legtöbbször tisztán a hatásvadászat eszkö­
zévé válik igen sok színész kezében. A magasabb 
drámai műveknek : a tragédiáknak előadása sr>k ne­
hézségbe ütközik ugyan, de ezeket is föl kell vennie 
annak a színigazgatónak, a ki nem csupán a telt há­
zakat szereti, de örül annak is, ha a művészet igazi 
istennőjének s nem csupán Terpsichorénak oltárán 
áldozhat. Maga a közönség hidegen viselkedik ugyan 
egyelőre az e fajta előadások iránt, de azután neki 
melegszik s ha az itt levő tanuló ifjúságot vezetőik 
figyelmeztetik, bizonyára nem lesz üres ház drámai 
előadások alkalmával sem.

A mi az operettek előadását illeti, ezeknél a 
főkivánságunk az előadó színészekkel szemben az, 
hogy a kétértelműségeket ne kultiválják, a pikanté­
riák kiszinezését ne-gyakorolják, s a helyzet komi­
kumokat a drastikusság undorító mázával ne"fokoz- 
zák, mert bizony-bizony ha ezeket űzik, nem szí­
nészek, hanem csufondároskodók lesznek.

S aztán még egy a főkivánságunk: Szeretnők 
ha hova tovább igyekeznének színészeink kiirtani a 
közönség köréből azt a gyanút, mely igazi erkölcsü­
ket, jellemüket sérti s bántja. Szeretnők, ha a mis- 
kolczi színtársulat e tekintetben is kifogástalan volna. 
Mert igen-igen bajos hatnia annak az előadónak a

zene megfelelni a közönség igényeinek. — Jól be­
tanult, helyesen rendezett, lelkiismeretesen megját­
szott előadások a mi kívánságunk.

Az uj igazgatót kedvező hír előzi meg. Régebbi 
idő óta van társulata s a vidéki testületek között 
soha sem állott utolsó helyen. Reméljük, hogy jó 
hírét nem czáfolja meg. Isten hozta őt is, társulatát

hangszernek történetét; hogy az egyszerű Pan-sipbol 
miként fejlődött a századok folyamán a mai orgona, 
a hangszerek királya. Beszélt az áldozatkészségről, 
mely a sajó-szentpéteri orgonának léteit adott; ki­
emelte Kasza Peren ez egyháztagnak buzgóságát. a 
ki ezzel a szép művel megajándékozta az egyházat.

A nagy hatással elmondott beszéd végeztével 
ismét a dalárda énekelt. Az ének végső akkordjába 
már bele vegyült az orgona szelíd, lágy hangja is, 
melynek kísérete mellett a gyülekezet a 130. dicsé­
ret dallamát énekelte el.

Ezzel az ünnepély véget ért.
*

A templomi isteni tisztelet után diszebédre gyűlt 
össze az ünneplő közönség a „Zsodoma vendéglő“ 
nagy termében. Az asztalfőn Kun Bertalan püspök 
foglalt helyet, vele szemben Kasza Ferencz ült, a 
püspök mellett jobbról és balról sorakoztak: Lévay 
József megyei főjegyző, Ragályi Béla egyházme­
gyei gondnok, Lossonczy Jenő egyházi főgond­
nok, K o 1 o z s Barna kir. járásbiró, Vadnay István 
főszolgabíró, V 1 a d á r Ervin, Szekrényessy Ár­
pád tanácsbirák. Vattay Bertalan, Suszták An­
tal ügyvédek, dr. Orbán |Barna orvos, G y ö'rfy 
Sándor gyógyszerész, Szepessy Sándor róm. kath. 
káplán és a felső-borsodi egyházmegye lelkészt kara 
nagy számban.

A toasztok sorát Kun Bertalan püspök nyi­
totta meg. Az első pohár — úgymond — azé, a ki

is, találják itthon magukat közöttünk s legyenek j okot szolgáltatott a mai ünnepélyre, élteti Kasza Fe-
igazi apostolai a színművészeinek valamennyien.

n.

Orgonaszentelés — S.-Szentpéterens
Sajó-Szentpéter városa vasárnap, e hó 22-én. 

szép és megható ünnepélynek volt színhelye. Az ev. 
ref. egyház templomában épített díszes orgonát ak­
kor adták át a közhasználatnak.

A város apraja-nagyja már kora reggel ünnepi j 
ruhába öltözve járt-kelt az utczákon. Az arczokról ( 
meg lehetett látni, hogy itt valami ünnepély készül. I 
A templom melletti téren komoly méltósággal cső- J 
portosultak férfiak, nők egyaránt s vásárolták a' 
zsoltárt. Azért vásárolták pedig a zsoltárt vagyis az 
énekes könyvet, mert már ezután, mihelyt az orgona j 
megszólal, nem fogják diktálni az ének szövegét aj 
templomban; azt olvasni kell majd az énekes, 
könyvből.

Reggel 9 órakor megkondúlt a harang s a 
templom hajója egészen megtelt hívőkkel, kiknek 
számát a vidékről besereglett közönség is növelte.

A gyülekezeti éneklés után a s.-szentpéteri da­
lárda Gerencsér J. tanító vezetése mellett egy 
alkalmi karéneket adott elő szépen és meglepő sza­
batossággal.

Ezután Kun Bertalan püspök lépett a szó­
székbe és — imádkozott. Hogy milyen volt az az 
ima, melylyel fölavatta az emberi kéz ama müvét, 
melyben — az ő szavai szerint — lélek és össz­
hang van; azt fölösleges fejtegetnünk, elég annyit 
mondanunk, hogy Kun Bertalan püspök imádkozott, 
bűvös szavaival önkéntelenül ragadta a hallgatók 
lelkét a buzgóság szárnyain istenhez, kinek kegyel­
mét és áldását kérte az egyházra s annak híveire.

A püspök lélekemelő imája után Ruttkay 
Menyhért miskolezi orgonista ujjai alatt megzendült 
az orgona hangja s egy hosszabb előjáték után, an­
nak kísérete mellett a gyülekezet a 37. Dicséretet 
énekelte el buzgón, lelkesen s magasztos érzéssel.

Ezután Bartha Mihály d.-horváthi lelkész mon­
dott alkalmi beszédet. Előadta az orgonának, mint

míg a kis leány visszafelé jövet a közelebb eső 
Cs . . . n a kath. anyaszentegyház szertartása sze­
rint lett megkeresztelve.

Otthon aztán befektették egy bölcsőbe a két 
felekezet képviselőit. De mintha csak a kéféle kereszt­
víz nem hagyná őket nyugodni, kitört a testvérek 
felekezeti harcza. Mikor a lutheránus szendergett 
volna édes álomban, akkor a pápista türelmetlen­
ség hangos nyilatkozata riasztá fel, majd megfor­
dítva. A tapasztalt szomszédnők aztán — az eddigi 
egyforma „menázsi“ megváltoztatásával — székfü 
theát készítettek a békétlenkedőknek. Ezt az újítást 
azonban az ős pápista vallásu kis leány nemcsak 
hogy be nem vette, de még az újítások iránt enge­
dékenyebb öcscsére is megneheztelt s azt egész éj­
jel hangosan nyilvánitá. A bába asszony tanácsára 
aztán másnap Cs . . . ról szentelt vizet hoztak s éj­
jelre mindketten be lettek — csak úgy kézzel — 
permetezve. Ez ellen meg a luth. hivő protestált, 
úgy hogy a kőmivesek háza egész reggelig megint 
olyan lett mint a Becsali csárda — — hangos.

Szegény édes anyjuk már egészen kimerült 
gyermekeinek ez áldatlan harcza következtében. Ha 
az egyiket elringatta, karja erőtlenül hanyattlott le, 
pedig épen most ébred a másik.

Néha mindkettő hangosan apellál az anyai szere- 
tetre, s a szegény asszony ilyenkor eltűnődhetik 
Pókaynéval „Melyiket szeressem ?“

Már-már áldozatul esik a közös anya, ha a
jó Kata néne idejekorán nem érkezik segítségével, 
bölcs tanácsával. „Könnyít azon segíteni lelkeim“, 
— így vigasztalta a már csüggedő anyát — csak 
ezt kell tejben megfőzni s estére jól tartani a gye­
rekeket . . . Ezzel egyidejűleg kötényéből nehány 
száraz mákhajat borított ki az asztalra. A bölcs ta­
nácsot tett követé s estére a hívők a hitetleneknek 
való mákony élvezetében részesültek.

S csodák csodája, nem hiába, hogy az öreg 
Kata néne legtudósabb asszony a faluban, de leg­
jobban is tud „komendálni“. A máskor oly nyug­
talan testvérpár oly nyugodtan szendergett egész 
éjen át, hogy még lélekzetüket sem lehetett hal­
lani. Már a napnak egy kiváncsi sugára is bekan­
dikált az ablakon s ők még mindig aludtak. Alud­
tak •. . csakhogy akkor már édes anyjuk elmond­
hatta volna Rákhellel :

»Puha fehér párnán hullámos redőin,
Milj szépen alusztok két szép csecsemőim 
Dajkáló emlőim elfogadni késtek 
Balga aggódással várom ébredéstek 

— — De — — hiába várom!«
Bizony hiába várta . . . Délig is . . . mind hiába 1 

»Ott töltötték már ők a delet,
Hol angyalok terítenek.“

s a kétségbeesett anya fuldokló zokogással borult 
két kis gyermekének meghidegült holttestére.

Nro
(Vége köv.)

renczet. Utána Vadászy Pál esperes es szentpé- 
teri lelkész emelt poharat, örömének adva kifejezést 
a felett, hogy szeretett főpásztorunk — úgymond — 
eljött ide imádkozni, kinek aj kan úgy száll ég felé 

1 az ima. mint virágkehelyből az illat. Kun Bertalan 
püspököt élteti. Lévay József gyönyörű toasztja- 
ban elmondja, hogy senkinek több joga és oka nin­
csen résztvenni a szentpéteri egyház öröméoen. mint
neki. Hiszen ebben az egyházban láttam meg _
mondja szóló - a napot, a gyermekévek edes^ em­
lékei és a sirhalmok is ide vonzanak; s ha egy­
kor életsajkám kiköt az örökkévalóság revébe, 
ennek az egyháznak oltalma alatt kívánók nyu­
godni. Majd az áldozatkészségről beszélve, kívánja, 
hogy a Kasza Ferencz szelleme hassa át a hívők 
lelkét, mert a mi egyhazunk az egész országban 
olyan szomjuhozó vándor, melyre egy pohár viz is 
üditőleg hat. De miután minden szép szónál 
többet ér egy kis cselekedet, én — úgy­
mond — ezennel 200 frt alapítványt te­
szek az orgona fentartására. (Lelkes éljen­
zés). — Dávid József hangácsi lelkész Vadászy 
Pál esperes-lelkész és Lossonczy Jenő főgondnokért 
emelt poharat. — Szepessy Sándor róm. kath. káp­
lán egy költői hasonlatokban gazdag beszédben Szalay 
Gyula orgona-épitészt éltette. — Szalay Gyula a ma­
gyar ipar nevében köszönetét nyilvánít Kasza Ferencz- 
nek. — Lossonczy Károly mint házigazda Ragályi 
Béláért; Bartha Mihály Lévay Józsefért; dr. 0 r b á n 
Barna Bartha Mihály és Ruttkay Menyhértért, mint 
az ünnepélyen közreműködőkért; Ruttkay Meny­
hért a szentpéteri dalárdáért emelt poharat. Toasztot 
mondtak meg Csizmadia Jenő bánhorváthi lel­
kész, G a 11 ó József erdész, Doktor Gyula ka- 
zinczi lelkész és Bródy Móricz szentpéteri föld- 
birtokos.

A bankettet este íánczmulatság követte, mely 
kivilágos virradatig tartott.

híre k.
Dobom Sámuel.I

harezosa
Dobos

3.

T

em-

A függetlenségi eszmék egyik kiváló 
hunyta le szemeit e hó 20-án övök álomra 
Sámuel, közéletünk egyik szerény, de kiváló mun­
kásának drága hamvai fölött domborult a legújabb 
sirhant. 0 volt az, ki azzal dicsekedhetett, hogy 
tizennégy csatában harczolt hazánk függetlenségének 
kivívása mellett. Az 1848 49-ben lefolyt szabadság- 
harezban részt vett és menekülnie kellett Sardi- 
niába, hol 3 és fél évet töltött el. Szülei és rokonai 
ismerősei és barátai megtíratták őt, mint holt 
bért, de milyen volt az öröm, mikor hosszú bujdo- 
sás után szeretett hazánkba visszajött. Azóta csen­
des otthonában élve, dolgozgatott. Mint a városi 
képviselőtestület tagja, a függetlenségi part egyik 
érdemes tagja, 48-as honvéd, az ipartársulat alelnöke, 
a csizmadia társulat elnöke, a kereskedelmi és ipar­
kamara tagja stb. hunyt el a jeles férfiúban, kinek 
halálát gyászlobogók hirdették. - A városunkban 
június 16-án lefolyt képviselőválasztás okozta halá­
lát. Akkor hült át, betegségbe esett 
súlyos beteg ágyba feküdt, mig 
len halál 60 éves korában ragadta ki őt 
raból. Temetése vasárnap délután ment végbe sörház- 
utczai lakásáról. Oly rengeteg közönséget, mint ezen 
derék férfiú temetésén egybegyült, Miskolcz városa 
ritkán látott. Ott láttuk a kereskedelmi és ipar­
kamara küldöttségét Rád vány István kir. tanácsos

es azóta mint 
végre a kérlelhetet- 

az élők so-



1893. október 25. SZABADSÁG.
vezetése alatt 
elnök
betegsegélyző-e ryesületet, a csizmadia-társulatot, az vé^ eu„1?!ke.zlk m,eK Dobos Sámuel elhunyta felett,

a közgyűlés jegyzőkönyvileg fejezi ki részvétét. Ez-

, az ipartestületet Pfliegler Ferencz 
vezetése alatt, a képviselőtestületet, az izr

iparos segédek egyesületét, a függetlenségi párt szá­
mos tagját, a 48-as houved-egyletét testületileg stb. 
városunk előkelő férfin it, polgárságának egész zömét. 
A ravatalnál Tóth Dániel ref. lelkész megható be­
szédet, tartott, majd a polgári dalos-egylet, adott 
elő remek gyászdalokat. A sírnál Gyurkó József 
ipartársulati jegyző tartott búcsúbeszédet,. Az el- 
húnyt ravatalára küldöttek koszorúkat: az ipartes­
tület, a kér. és iparkamara, az izr ipartársulat stb.

h0r?y d** bamassa József egri érsek jubileuma al­
kalmával teliratilag üdvözöl tessék. Polgármester rész­

éttel 1~ ’

Az ipartestület külön gyászjelentésben tudatta fáj- boldogságot kívánunk !

után tárgyaltatott Reidinger Béla kérvénye a nKo­
rona szálloda építésére vonatkozólag, valamint a 
miskolcz-tapolczai vasút átengedésére vonatkozó szer­
ződés, mire az ülés több kisebb ügynek elintézése 
után véget ért.

Esküvő. Hurray Ferencz balaton-füredi 
földbirtokos szombaton délelőtt vezette oltárhoz N á d- 
patakv Margit urhölgyet. Nádpataky László ura­
dalmi felügyelő kedves leányát. Az ifjú pár igaz 
szerelem szőtte szép frigyéhez zavartalan és tartós

dalmát. „A miskolczi ipartestület a fajdalom lesújtó 
érzésétől áthatottan jelenti munkás és szeretve tisz­
telt alelnökének Dobos Sámuel urnák pénteken, 
október hó 20-án, délután 5 órakor hosszas beteg­
ség után bekövetkezett gyászos kimultát. a példás 
szorgalmú és a szeretet által minden jóért és ne­
mesért érző férfiúnak hamvai október hó 22-én va­
sárnap délután 4 órakor 
lrttas házból örök nyugalomra tétetni. Miskolcz, 
1893. október 21. A munkás polgár hamvai felett 
virasszon az örök emlekezet!“ — Az itt közölt so­
rokat az elhunyt bánatos özvegyétől veszszük, ki ta­
láljon az ős ante rész\ étekben vigasztalódást. »Fájda­
lomtól tö.t keblem melegérzetéből mondok forró kö­
szönetét Miskolcz város tekintetes hatóságának 
képviselőtest ötletének, a kereskedelmi és iparkamara, 
a miskolczi ipartestüiet, az izraelita betegsegélyző 
egylet, a csizmadia ipartársulat igazgatóságainak és 
minden tagjának, kik Istenben boldogult kedves fér- i

— Lelkészválasztás. A sajó-ivánkai er. ref. 
egyházban vasárnap ment végbe a lelkészválasztás. A 
templomban összegyűlt hívek egyhangúlag Barna 
Gyula s.-szentpéteri segédlelkészt választották meg. 
Gratulálunk !

— BoxicseviCS Lajos ezredes, az egri 60 ik 
gyalogezred parancsnoka a múlt héten az ezred né­
hány tisztjével városunkban járt, a hol a távozó

Eötvös Mihály helyére Teleki Sándort nevezze ki kor­
mánybiztosnak. Egyúttal a hadjárat megkezdésére és 
az osztrákok kiűzésére is érdekes nyilatkozatokat tesz. 
A levélhez egy proklamáczió tervezetét is mellékeli, 
a melyben Erdély népéhez szól, békére és nyugalomra 
inti őket. A két okirat franczia nyelven van Írva. 
Mind a két iratot Kossuth sajátkezű jegyzetével át­
tette Beöthy Ödönhöz, Erdély akkori kormánybizto­
sához, kinek hátrahagyott iratai között maradtak 
meg. A két iratot a volt kormánybiztos fia: Beöthy 
Ákos orsz.-gyűlési képviselő átengedte a kolozsvári 
orsz. ereklye-muzeum igazg. tagja Szabó Samu kéré­
sére a múzeumnak s a nagybecsű okmányok most 
franczia szövegben és magyar fordításban közölve 
vannak a muzeum hivatalos lapjában: a Kolozsvárt 
megjelenő 1848—49. ,Történelmi Lapok*-ban.

— Csóka Sándor színigazgató 60 tagból álló 
szintársulatával tegnap déli 12 órakor városunkba 
érkezett. S habár Miskolcz város közönsége tárt ka­
rokkal nem fogadta, szives „Isten hozott*-at mon­
dunk nekik, mi kívánjuk, hogy ittlétük alatt talál­
janak Miskolc/, város falai között kedves otthont.

— Az iparos ifjúsági olvasó-, közmüvelődósi- 
0S Önképző körének alakuló közgyűlése — mint azt

jem néhai Dobos Sámuel végtisztességtételénél meg- j 
ható kedves részvétükkel megajándékozni méLóztat- j 
tak. A legmélyebb hálára kötelezett szolgálójok Özv. j 
Pohos Sámuelnél s

— József főherczeg jubileuma és Miskolcz vá­
ros Városunk képviselőtestülete hétfőn tartott köz­
gyűlése alkalmával azon városok sorába állt, a me­
lyek József főherczeg nagy érdemei iránt a bála és 
elismerés érzelmeivel adóznak. József főhercze- 
get általános lelkesedéssel a város dísz­
polgárává választotta s a honvédség fenál- 
lásának és vele kapcsolatban József főherczegnek 
mint a honvédség 
alkalmából őt teli
nek adunk kifejezést Miskolcz város

egy intézkedése keltett a napokban nagy feltűnést 
országszerte. Egy dalt készíttetett a „Götter- 
halte* dallamára, melyet az egri kaszárnya udva­
rán Rachendorfer kapitány ily szavak kíséretében 
osztott ki: „Eg v dalt kell tanulnotok, mely 
a királyról és a hazáról szól, ez legyen 
a ti imádságtok!* Hogy a jó szándék kétség- 

8 telenül meg volt a kapitányban is, meg az ezredesben 
is, az tagadhatatlan, de hogy érzékük nincs a köl­
tészet iránt, az is bizonyos, mert különben nem kí­
nozták volna a szegény bakákat ilyen Honfi Keresz- 
tessy Falra valló versezettel:

»Isten áldja, Isten védje

„ uűrL'„ U x k ü 1 1-G ill enband Sándor gróf hadtestpa- , , , ..,.f ? 1 a serhat-uteza ka- k|ó, buC8Ut vettek. Most nevezett ezredesnek .tud*Val[ “ f. ho 29-en fog
1 1 1 1 " 1 1 megtartatni az ipartestület tanácstermében.

— Szerencsétlenség. Katona Kálmán fütő a
miskolczi vasúti pályaháznál szombaton reggel egy 
Uhervonat kerekei alá oly szerencsétlenül került, 
bogy a vonat kerekei a szószoros értelmében testét 
összezúzták. Holttestét a helybeli közkórházba szál­
lították, hol a kir. törvényszéki orvosok fel is bon- 
czolták.

— Az első előadás. A sziniidény holnap veszi 
kezdetét városunkban. Színre kerül az örökké kedves 
és szép zenéjü Millöcker hírneves operettéje „Szegény 
Jonathán“ a főbb szerepekben : K* rács Imre, M á t- 
ray Kálmán, Breznay Géza, Órley Flóra. Po­
gány Janka és Bérezi Marival. A harmadik fel­
vonásban Lit zen may er nővérek matra-tá1 ezot lejtenek.

— Színházi mÜSOr. A megnyitó előadást követő 
s 14 napra összeállított műsor a következő: pénte­
ken október 27 én Őrley Flóra felléptével: „Próba 
házasság* vigszinmü 3 felvon, dalok- és kupleékkal, 
a fővárosi életből, irta: Gerő Károly, a harmadik fel­
vonásbeli népszínmű kupleókat énekli Karacs Imre. 
— Szombaton, október 28. páratlan bérlet 3-ik szám­
ban újdonság e színpadon először a „Valéni nász“ 
hírneves társadalmi szirmü a romániai társadalmi 
életből^ merítve. — Vasárnap 29-én páros bérlet 4-ik 
szám Őrley Flóra primadonna felléptével „Felhő Klári“ 
énekes népszínmű. — Hétfőn, október 30-án népelő- 

a adásul felére leszállított helyárakkal, „Fene leányok* 
énekes fővárosi életkép, kiállításai I. — Kedden októ­
ber 31-én páratlan bérlet 5-ik szám, „Frou-frou* az 
elkényesztetett nő, társadalmi dráma 3 felvonásban. 

ka_'— Szerdán, november 1-én páros bérlet 6-ik szátn- 
I ban „ V-ik László és Hunyadi László halála“ eredeti 

,..vmá-1 történeti tragédia. — Csütörtökön, november 2-án 
tamborát ParaDan bérlet 7-ik számban Őrley Flóra primadonna

ég parancsnokának 25 éves jubileuma '”. . - . .......... , melvh:eliratilag üdvözli. Őszinte örömünk-

A királyt és országát.
Az ő hatalmas segélye 
Vezessen veszélyen át.
Védjük a szent koronáját,
Ha e lenség van nyomán,
Védjük egész házát, faját,
Kinek elődje szent István.«

Ezzel végződik a „néphimnusz* :
»Dicső királyunk mellette 
' emeslelkü úgy mint ő,

Örök bájjal diszesitve 
Áll a dicső királynő.
Szálljon le Isten áldása 
Boldogítsa ég ötét,
Éljen Habsburg egész háza,
Ferencz József, Erzsébet.« 
meg azt is elfeledték azok a jó urak 
hogy a „Gotterhalte“ dallama iránt 

ez ez a szöveg Írva van, nem lelkesedik n 
gyár baka; a lelkesedést pedig őrmesterekkel sem le- 

képviselotestü- beleverni az emberbe. De azért az ezredes ur

Azután 
ott Egerben,

ma-

létének ezen hazafias szellemtől áthatott határozata . 
felett. Nekünk magyaroknak minden alkalmat meg ( 
kell ragadnunk, hogy demonstráljunk a magyar hon- i 
védség mellett, mely nekünk igazi véderőnk, várunk 
és oltalmazónk és hogy annak parancsnoka József 
főherczeg a nemzet büszkesége. A díszpolgári okle-1 
velet és feliratot majd annak idején küldöttség fogja 
a főherczegnek átnyújtani.

— Érseki jubileum. Dr. S a m a s s a József egri • 
érsek 1873. évi október hó 26-án foglalta el érseki 
székét Egerben; húsz évi kormányzásának évfordu­
lóját impozáns módon fogja megünnepelni a megye­
beli papság, Hevesmegye törvényhatósága. A jubi­
láns főpap ma délután fogadja a küldöttségeket s 
tiszteletökre rezidencziájában fényes bankettet ren­
dez. Csütörtökön hálaadó isteni tisztelet tartatik a 
székesegyházban. Városunk róm. kath. papságát 
Folt in prépost-kanonok, Kiss hittanár, a mis­
kolczi kerület papságát Blazsejovszky esperes

parancsára egész vasárnap délután hangzott a 
szárnya udvarán a magyar „Gotterhalte.“

— Elismerés és kitüntetés. A helyben állomá 
sózó 5. gyalogezred zenekarának kiváló
Buchelt Károlyt szolgálati évének 25 éves jubileuma 
alkalmával Rosen c zweig ezredes a tisztikar ne-

felléptével „Párisi élet* vig operette 5 felvonásban. 
-- Pénteken, november 3-án népelőadásul felére le-

vében elismerő szavakkal üdvözölte, buzdította to-j szállított heljárakkal .Bnkow, a székelyek hóhéra- 
vábbi kitartásra és egv százas bankót nyújtott át | e,'fet‘,torten,e 1 látványos színmű dalokkal, csatakép-

es Némethv plébános fogják képviselni Mis­
kolcz
sében egy
rozta el, hogy Samassa 
leuma alkalmával hazafias 
elismerése mellett felirati 
ezzel kiván kifejezést adni azon hálának, melyet a 
kiváló főpá'ztor Miskolcz város kulturális fejlődése | 
érdekében tett áldozatkészsége által méltán kiérde-

egy ^
neki, mint a tisztikar ajándékát, 
téré szép ünnepélyt rendeztek.

- Koszorú a honvédszobron. A miskolczi izr. 
hitközség küldöttségében részt vett izr. ipartársulati 
tagok a Budapesten csütörtökön megtartott minisz­
teri audienczia után Pick Jakab vezetése alatt a 
következő iparosok: Friedman Herman, Réthi 
A. J., Grünbaum Ignácz, Burger Ferdinánd és 
K r a u s z József kivonultak a budai honvédszoborhoz, 
hol a miskolczi izr. ipartársulat nevében nemzeti 
szinti s>allaggal „A miskolczi izr. ipartársulat* fel­
irattal ellátott díszes koszorút helyeztek a honvéd- 
szobor talapzatára. Az időközben egy begy ült nagy 
számú közönség a hazafias polgárokat zajosau meg-

Kartársai tiszte'e- í Pe^’ a harmadik felvonásba tánczokkal a Litzenmayer
nővérek és a karszemélyzet által. — Szombaton, no­
vember 4-én páros bérlet 8 ik számban színmű új­
donság e színpadon először: „Lemondás* Karczag 
Vilmos hírneves társadalmi 4 felvonásos színmüve.

- Vasárnap november 5-én páratlan bérlet 9-ik szám­
ban „Ripp van Winkle és a kékbegyek szelleme“ re­
gényes operette. Hétfőn, november 6-án népelőadásul 
felére leszállított helyárakkal bohózat újdonság uj 
jelmezekkel és női egyenruhákkal e színpadon elő­
ször: „Fene anyósok* énekes bohózat. — Kedden, 
november 7-én páros bérlet 10-ik szám opera előadás 
Őrley Flóra primadonna felléptével „Willárs drago-

varosa hétfon tartott közgvülé- éljenezte Ugyanezen időben hajtatott arra József fo- 
egvhangu lelkesedéssel hatá- ^erezem kis fiával, ki földink lelkes éljenzése után

érdemeinek 
a g üdvözli;

berczeg __ ____ ,...
érseket j u b í- j tiszte]gett földieinknek. A miskoleziak koszorúját az 

; elöljáróság a szoborról levette és a többi koszorúk 
közzé helyezte el. A fővárosi lapok kivétel nélkül el- 

I ismeréssel nyilatkoznak a miskolczi izr. ipartársulat 
i eme hazafias ténye felett.

— Kettős esküvő. Lővinger Dávid polgártár­
sunk házánál e hó 17-én kettős nász-ünnepélv volt.melt. Őszinte örömmel csatlakozunk mi is bóduló | ^

szerencsekivánatainkkal a hazafias főpap jubileumá- j övezett polgártársunknak két leánya lépett e napon 
hoz! Ad multos annos! ) a házas-élet révélte. Róza leányának Neuman

— Mádi Kovács György altábornagy, kassai Géza uagvbecskereki kereskedő; Her min leányá- 
hadtestparancsnok hétfőn kihallgatáson volt a ki- j na)í pejjg Klein Venczel hajdú-böszörményi ke-
rálynál, előléptetését megköszönte. Az uj 
parancsnok — mint értesültünk — még e 
fog1 alj a állomását .

— Békény Béla kir. törvényszéki bíró. a

a
hadtest­

héten el-
reskedő esküdött örök hűséget. Tartós boldogságot
kívánunk az ifjú pároknak !

A szendrei járás utmesteri állására a 
me" lyázat határideje a ui. kir. belügyminisztérium

zőcsáthi kir jarásbirósági hivatal vezetését a napok-' Jelétével 1893. évi november hó 6-ig meghosszabbit-
ban átvette.

— Kinevezés. Balázs Elemér a miskolczi kir.
tatott.

A földmives iskola, melyet a kormány a mis­
törvényszék kedvelt jegyzőjét ő Felsége a király, az kolc/.i kereskedelmi és iparkamara területére terve- 
egyházi kir. járásbirósághoz a 1 j á r á s b i r ó v á j zett, csak nem akar a megvalósulás stádiumába jutni.
__fV: A Vinotrováelip-z ns-zinién errutn 1 íí 1 nnÍr LJ„. ^kfimr onvam noi-fnloo Viiomrú

nyosai* regenyes opera 3 felvonásban a bécsi opera- 
ház, és a budapesti m. kir. cperabáz műsor darabja 
táuczok a Litzenmayer nővérekkel. — Szerdán, nov. 
8-án páratlán bérlet 11 -ik számban „Pezsgő* köz- 
kedveltségü vígjáték 3 felvonásban.

— Még egy elpáholt rendőr. Vasárnap délután 
nagy néptömeg nézte végig azt a páros viaskodást, 
a mely egy rendőr és egy jól bekapaczitált munkás em­
ber között folyt le, persze a bámuló közönség osztat­
lan tetszése melle t. A rakonczátlankodó munkás em­
bert éktelen rivalgása miatt a forgóhíd mellett álló 
rendőr rendre utasította, a mire a választ a rendőr 
egy magyaros mellbeütéssel meg is kapta. A rendőr 
az erőszakoskodó egyént a duukliba szándékozván be­
vinni, közöttük igen érdekes harcz támadt, a mi 
élénken emlékeztetett bennünket a Robinetti és Mas­
son-féle dijbirkózásra. A különbség csupán az volt, 
hogy itt a dij helyett az elismerő oklevelek pecsét- 

ren" jeit egymás arczára nyomogatták. András bácsi már- 
már legyőzetett, de jött egy másik András s úgy 
kettecskéu a dühöngő munkás embert bérkocsiba ül­
tették és a bámuló közönség hangos, de gúnyos ha-

pa-

nevezte ki. A kinevezéshez őszintén gratulálunk
— Városi közgyűlés. Hétfőn délután Miskolcz 

város képviselőtestülete rendkívüli közgyűlést tartott 
Soltész N. Kálmán polgármester elnöklete alatt, 
kinek indítványára József főherczeg Miskolcz város 
díszpolgárává választatott, valamint elhatároztatott,

Hét esvármegyében ez az íigy anyagi pártolás hiányá 
ban már megfeneklett, nálunk sem igen vár reá jobb 
sors.

— Bem tábornok első proklamácziója és levele. 
Bem a mikor Erdélybe indult, 1848. deczember 18-án 
levelet irt Kossuth Lajoshoz, a melyben kéri, hogy

hutája közben a városházára kocsikáztak. Hogy ott 
mi történt — tilos, elég azonban annyi, hogy egv 
igen érdekes „ingyen komédií“-t láttunk.

— Egy liter borért — egy fület. Vasárnap
Szirma-Bessenyőn Barabás József ezermester több 
társával a korcsmában mulatott, miközben Barabás 
fogadásból egy liter borért saját jobb fülének felső 
és alsó részét levágta és nyomban meg is ette.
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— Ügyvédi iroda egyesítése Dr. Gén esi
Samu és dr. Grósz Viktor helybeli ügyvédek iro­
dáikat egyesítették.

x A jótékonyczélu „Gizella E g y 1 e f férj- 
hezmenendő leányok számára 0 cs. kir. fensege Gi- 
zelle főherczegnő védnöksége alatt a legelőnyösebb és 
legolcsóbb biztosítást nyújtja azon szülők és gyá­
moknak, kik leánygyermekeik, illetve gy ámultjaik jö­
vőjét és jóllétét szivökön viselik. Ezen intézetnél 
minden fél részvényes és a nyereség a felek között 
osztatik fel. Ez idén 16% osztalékot élveztek a fe­
lek és a feltűnő gyarapodásnál fogva bátran kecseg­
tethetjük feleinket azon kellemes reménynvel, hogy 
a jövő évi osztalék a 20°/o-ot fogja elérni. Ajánljuk te­

hát ezen jótékonyczélu egyletet a t. biztosító közön­
ség figyelmébe és kérjük, hogy ilyen kötvényeket 
irodánkban (Miskolczon, Széchenyi-utcza 48. sz. a. az 
emeleten) vagy ügynökeink utján váltani szívesked­
jenek. A „Gizella Egylet“ miskolezi vezérügynöksége: 
Steinberger, Bott.

x A legszebb vívmány a biztosítás terén az 
„Első biztosító intézet katonai szolgá­
lat esetére“ 0 cs. és kir. fensége .József főher- 
czeg védnöksége alatt, mely a katonasághoz besoro­
zott ifjúra valóságos jótétemény. Kellemesebbé teszi 
az ifjú katonának a szolgálatot a hadseregben, a m. 
kir. honvédségnél, a cs. és kir. haditengerészetnél és 
megóvja az ifjút a pénzzavartól és így a katonai élet 
terheit jó részben megcsökkenti Ajánljuk tehát a leg­
melegebben ezen biztosítási módozatot azon t. szü­
lőknek és gyámoknak, a kik fi gyermekű k jólétét szi­
vükön viselik és kérjük őket ily biztosítási ügylete­
ket irodánkban vagy ügynökeink utján leendő mennél 
tömegesebb megkötésére. Iroda: Miskolczon, Széche­
nyi-utcza 48. sz. alatt az emeleten. „Első biztosító 
intézet katonai szolgálat esetére“ 0 cs és kir. fen­
sége József főherczeg védnöksége alatt m. sz. mis­
kolezi vezérképviselősége : Steinberger, Bott.

x Nagy előny. Áz „Allianz élet és jára­
dék biztositó részv. társaság“ elfogad biz­
tosításokat az ember életére. Foglalkozik különös 
szeretettel a munkás bizt. sitássál és a dijak olcsósá­
gára nézve minden más intézettel szemben verseny- 
képes. Kiváló előzékenységet tanúsít felei irányában 
és a m. kir. államvasutak alkalmazói fainak, tanítók, 
magántisztviselők és más alkalmazottaknak 10% en­
gedményt nyújt a biztosítás megkötésénél. Ajánljuk 
tehát ezen általunk képviselt és nagy előnyöket 
nyújtó intézetet a t. közönség becses figyelmébe. 
Iroda: Miskolczon, Széchenyi-utcza 48 sz. Az „Alli­
anz“ élet és járadék biztosító részvénytársasá 
ügynöksége Miskolczon: Steinberger, Bott.

Meghívás.
A miskolezi kir. kát h. gymnasium segélyzö- 

egvesülete f. é. október hó 29-én, vasárnapon, dél­
előtt 10 órakor tartja Vr. rendes közgyűlését, melyre 
az egyesület összes tagjai ezennel meghivatnak.

Tárgy.* orozat:
]. A titkár jelentése az egylet 1892/93 tanévi 

működéséről.
2. A számvizsgáló-bizottság jelentése az elmúlt 

tanévről.
3. A költségvetés megállapítása az 1893,94. 

tanévre.
4. E etleges indítványok.
Miskolcz, 1893. okt. 19.

Dassievicz Gyula.

október 25.

...................... ....... .... ........"""""""....... ...... .......... ......
Csak rövid ideig

|Ei|ö,

Teljes végeladás!!
Van sz< roncséin a n. é. kö­
zönséget értesíteni, misze­
rint gyáramat Miskolczról 
Budapestre helyeztem át. 
miért is raktáromon levő leg- 
csinosabb fehér porozollán- 

és más színes

cserépkályháimra
rövid, időre

nagy ,•írengedmény mellett
teljes végeladást tartok. 

Továbbá szilárd anyagból épí­
tett. eserépzsindelylyel fedett

© égetö-kemenezém ®
szabadlábon olcsón eladó.

Kaffka, 
egyleti elnök. titkár.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Dr. Halasz Sándor 
Kiadó : Wesselényi Géza

10MB
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Tanulöleánvok
kalapvarráshoz

felvétetnek

Pelikán és Gyukits
kalapgyárában, CiCi*

Olyanok, kik a varrásban járta­
sok, előnyben részesülnek.

Teljes tisztelettel 8—

j VLADAE EAIOLY
1 cserépkály hagy áros
! MISKOLCZON. a Fazekas- és Major-utcza sarkán.
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|™Eladó szőlővessző.ee!
IA Borsodmegyei gazdasági egyesület I

M négyén
elad Miskolczon kt; f.'v-í’va w w w w

sima gyökeres
Irt

Értesítés.
20
10

A városi szőllőtelepből ez évben kikerülő mint­
egy 18,000 db. fás, gyökeres oltvány darabja 8 krért 
eladandó lesz.

A venni szándékozó miskolezi lakos és szol lő- 1 
birtokosok felhivatnak, hogv vételi szándék jókat f. =

beévi november hó 2-ik napjáig nálam jelentsék
Miskolcz, 1893. október 24-én.

Soltész N. Kálmán, 
polgármester.

I Riparia, portalíst. ezrmikiut _ 2-'
1 Riparia tomentosa . _
I Riparia sauvage és grandi Hóra ..
I Vitis Solinis (meszes talajokra) ... 15 30 .. i
I l-g\( síi leli t; gok ezen árak /elét fizetik. =
I (Ezcn árkedvezményben a 3 es 5 fitos remlesl 
I tagok részesülnek) 1

Csomagolás saját árban. Elküldés utánvéttel. =

vássa
ELADÓ.

Czim a kiadóhivatalban.

Értesítés.
A borsodmegyei kir. pénzügyigazgató ur által 

az 1893—1895. évekre összeállított III. osztályú ke­
reseti adó összegek után kirótt általános jövedelmi 
pótadó tételeket feltüntető lajstrom hivatalunkhoz 
áttétetett.

Ennek folytán a jelzett adólajstrom az 1883. 
évi XLIV. t.-cz. 18. g-a értelmében október 22-től 
30-ig bezárólag Miskolcz város adópénztári hivata­
lánál 8 napi közszemlére kitétetik oly czélból, limy 
mindazok, a kik a folyó évben működött adókivető 
bizottság által megejtett tárgyalások alkalmával III. 
osztályú kereseti adóval megrovattak, az azok után 
előirt általános jövedelmi pótadók összegéről biztos 
tudomást nyerjenek.

Miskolcz, 1893. október hó 21.
Miskolcz város adópénztári hivatala.

i Megrendelések Miskolcira a Titkári hivatalhoz =
I intézendök. Almaojtváliyok tagoknak 20 j 
1 krért. idegeneknek 30 krért adatnak.
§ A tagok ojtványi 11 étinényeiket- novemberben _ ^r3i , c..„ t,,ye.
= <ít\ (‘hetik. 5 0$ /A jéL fiké^ & ízkfii /a fik é\ 'fi£
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HIRDETMÉ

A Miskolezi Takarékpénztár
i'észéröl tisztelettel értesítjük a betevő közönséget, hogy betéteket 4—8 napi felmondáshoz kötött

utozó pénztári jegyekre
is elfogad intézetünk.

Á pénztárjegyek bemutatóra szóknak 5 », 100, 500. 1000 és 5000 forintról állíttatnak ki 
s ez idő szerint 3 és Va^o-lit kamatoznak.

Ezenkívül tisztelettel tudatjuk, hogy intézetünk — tekintettel a nagyérdemű közönség 
fokozódó bizalmára — azon kellemes helyzetbe van, mikép az alapszabályainkban előirt minden 
üzletágban szolgálatát a legelőnyösebb felíietelek és kamatláb mellett ajánlhatja fel.

Kelt Miskolczon, 1892. november 14.
Ä Miskolezi Takarékpénztár igazgatósága.

^ ^77—’ • //■ S\ (/—S\ />•">.> .X ^ 1 y- X. —.     — —^ ... ^

2.7ő-töl 5.50-ig

BERLINER I. Miskolcz, i Takarék egylet házában.
:i Kitűnő, jó és hallatlan olcsó

tinóm viehszos vagy bagaria bőrczipő urak részére erős talppal párja . 
egész könnyű Gems, Patent, borjúból1, vagy lakkos, araknak, esetleg báli vagy sálon
Posztó, bőrrel, ezugos 3.50-től 5.50-ig, valódi oroszlakkal 4.50-től 0.50-lg. Posztó hosszúszárú csizmák, bőrrel és lakkal 
Női ezugosezipök zerge, patent vagy borjúbőrből 10 izlésteljes formában erős talppal, hosszú szárral 

Női ezugos czipők tinóm Gems Glace, szép basins szalonlakkal, vagy oroszlakkal, avagy egész bőrből 
Női » Posztó, bőrrel 3 írtől 4.50-ig, finom posztó ós valódi oroszlakkal ...
Gyermek czizmák lakkal vagy lakk nélkül, ránczczal vagy anélkül, 3 évtől 13 éves gyermekek részére 
Finom Gráczi kalapok 25 kiilömbözö formában a legújabb diva1 szerint ...

„ Nyúlszöru kemény és puha valódi angol kalapok „ „ . . .
■ Téli plüs" és eirsapkak 25 válogatott MMH. Mi MIM olcsón, mm, ItlUömbon ’ingok,'nyakkendők,' líórömtöt Eu-* . , 1

árban kapható. — 1 Finom czilinder 4 frt. ’ ° ’ Vt/t0v 01111:51 xal111 1 r 1 Í1

Széchenyhutcz^M ß jjg R LI pj £ R
isztéklmu legolcsóbb

Miskolcz, a Takarékegylet házában.
nyomatott WMji Géza könyvnyomdájában Mi»áo,t:zo„ ])oak-utc>.,, ■■áinó..,,
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